

宣汉县人大常委会全面开展《安全生产法》执法检查

2022年5月期间，宣汉县人大常委会为全面了解《安全生产法》在全县的贯彻落实情况，组成执法检查组，深入县级部门、中心乡镇、重点企业进行执法检查，县安办负责人陪同检查。



此次执法检查采取明察暗访、随机抽查、走访座谈等方式，检查组分赴普光、天生、七里、蒲江等地，实地查看了景区、厂矿、工地、学校、车站、燃气等10余家重点企事业单位，全面了解《安全生产法》宣传培训、应急能力、基础建设、执法保障等具体情况。同时对县住建、交运、应急等部门履职尽责情况进行了督查，对改革中出现的新兴行业监管边界不清、执法与监管分离、安全生产与地方经济如何有机统一等问题进行了深入探讨。



检查组认为，相关单位及乡镇对贯彻实施《安全生产法》认识到位、措施有力，不打折扣落实中央、省、市、县部署要求，扎实开展安全隐患大排查、大整治，全力以赴防风险、除隐患、遏事故，使全县安全生产形势持续平稳向好。但同时也发现部分企业和单位宣传氛围不浓、主要负责人履职不力、企业主体责任落实不到位、安全基础依然薄弱等问题。

针对检查中发现的问题，检查组希望各部门切实提高政治站位，强化使命担当，全面提升安全发展水平；要深入宣传安全生产法律、法规，全力营造人人参与安全、人人关注安全的良好氛围；要统筹抓好疫情防控和经济社会发展，为宣汉争创“百强县”创造良好的安全发展环境。

整个执法检查工作将于6月中旬结束。

（据：宣汉县应急管理局）